

“税引擎”激活发展新动能

高陵税务助力专精特新企业走稳创新之路

为进一步助力专精特新中小企业走稳创新之路,西安市高陵区税务局聚焦“特企特服”,用优惠政策“输血”和税费服务“活血”两招,全力帮助企业打通技术迭代的“淤堵点”,推动企业不断提高自我“造血”功能。

“这个球阀高两米多,是我们自主研发的适用于全球石油天然气长输管线规格最大的阀门之一,我们也是国内为数不多通过该工业性测试的阀门企业。”希佛隆阀门集团有限公司负责人王韬瑜介绍道。凭借过硬的技术和优质的产品,该公司成功获得

陕西省专精特新中小企业称号。

王韬瑜表示,尽管研发道路上面临着技术攻关难、研发周期长、现金流紧张等问题,但税务部门带来的“红利”和服务让他们觉得很安心、很有底气。

在专精特新企业向“新”而进的道路中,税务部门如影随形、温情陪伴。高陵区税务局立足企业实际需求定制“一企一策”专属方案,将先进制造业增值税加计抵减、企业所得税研发费用加计扣除、出口退税等相关政策和申报流程梳理成册,“点对点”推送给企业,并安排专人及时答疑解惑,帮助

企业畅享税惠“红利”。

在“税惠雨露”的精准滴灌下,2023年,该公司获减免企业所得税85万余元,研发费用加计扣除568万余元。2024年1-5月,增值税进项税额加计抵减近24万元。利用税惠“红利”,该公司加大技术研发投入,在特种阀门领域取得了26项新专利,5个创新项目取得突破性进展,与西安交通大学合作的创新项目也已通过审批进入研究阶段。同时,依托创新成果不断开拓市场,该公司一批大口径全焊接阀门出口到罗马尼亚,顺利接轨国际市场。

本报记者 苗嘉诚 郑唯舒

三位一体巡检

保障汛期电网安全运行

本报讯(记者 冯红林)“无人机红外测温避免了人员前往道路难行和环境复杂地区测温,降低了人员工作强度,提升了测温效率。”8月13日14时,在110千伏东洪线下,国网西安供电公司工作人员一边精准无误操作无人机设备,一边向记者介绍无人机巡检电网设备的优势。

面对连日来的高温天气,西安供电公司启动“无人机+可视化监

控+人工”三位一体巡检模式,全方位增强对大负荷等重点设备的跟踪监测及巡视力度,确保发现隐患及时消除,全力保障高温、汛期电网安全稳定运行。

8月9日至8月13日,测温人员利用无人机红外测温设备,先后对110千伏东洪线、东郊一线、聂高一二线等高负荷电流线路进行了测温,准确了解和掌握了电网设备运行状态。

沣西新城:

不断擦亮“信用沣西”城市品牌

8月13日,记者从西咸新区沣西新城了解到,自入选全省第三批社会信用体系建设示范区以来,沣西新城正通过积极推行“一网通办”,拓展“信用+”应用场景,优化提升政务服务质效,加速推动社会信用体系建设高质量发展。

在明晰信用信息核查和应用标准的基础上,制定信用信息查询操作规程,依托信用中国(陕西)和一体化政务服务平台,办事主体“足不出户”,使用“手机+电子签章”即可进行信用查询、信用报告下载、信用评价、信用修复等事项在线办理,实现了线上“一网通办”。

通过梳理风险可控事项,形成《信用审批事项清单》,并在此基础上推出工程建设审批、政府采购、金

融服务等多种“信用+”应用场景,无不良信用记录的企业通过“一纸承诺”即可享受“信用”带来的红利。

根据国务院《关于进一步优化政务服务提升行政效能推动“高效办成一件事”的指导意见》,制定《信用修复“一件事”工作方案》,编制信用修复指引,优化办理流程,规范申报材料。在政务服务大厅设立“信用修复一件事”窗口,提供“一站式”帮办代办服务,办事主体在线下“只进一扇门”“只填一张表”,即可重建信誉,切实提高了办事效率,让办事群众有更好的体验感。

下一步,沣西新城将持续聚焦关键领域,创新工作方法,完善信用体系建设,不断擦亮“信用沣西”城市品牌。 本报记者 周婷婷

不动产公证标准化智慧平台上线

本报讯(记者 罗雯雯)8月7日,不动产公证标准化智慧平台上线仪式在陕西省西安市汉唐公证处举行,标志着陕西省不动产公证服务领域迈入了一个全新的智能化、标准化时代。

不动产公证标准化智慧平台集成了不动产登记服务、公证服

务等多项功能于一体,包括线上法律咨询、线上公证办理,不动产登记事务联办代办,不动产交易信息标准化集等,并通过不动产登记信息、公证信息的共享,实现了不动产登记+公证业务的全流程数字化、标准化办理。

陕西省司法厅公共法律服务管

理处处长高伟表示:“不动产公证标准化智慧平台是我省公证服务改革与业务拓展创新的一次重要尝试,也是省自然资源厅与省司法厅在社会管理和公共服务领域的一次重要协作,对提升社会管理效能,营造良好的营商环境,促进社会经济持续发展具有重大意义。”

通联

千余太极拳高手华山脚下展风采

8月8日—10日,由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会、陕西省体育局、渭南市政府主办的“汉唐体育杯”第十五届全运会群众展演太极拳比赛选拔赛暨2024年全国太极拳公开赛(西部赛区)在华阴市举行。来自全国11个省市自治区的112个代表队,共1300余名太极拳高手和爱好者齐聚一堂,共同展示太极拳的魅力与风采。

比赛现场,参赛选手们身着太极服,精神抖擞。在悠扬的音乐声中,他们动作流畅、刚柔相济,一招一式尽显太极拳的深厚底蕴。此次比赛项目丰富多样,分为个人、双人和集体三个项目,涵盖了规定太极拳和传统太极拳,以及徒手对练和



器械对练。此次太极拳比赛,不仅是一场体育竞技的盛会,更是一次太极拳文化的交流与传播,吸引了众多观众前来观赛,让人们近距离感受到了太极拳的博大精深,促进

了中华传统文化的传承与弘扬。这次比赛,对华阴市实现“山下留客”战略发挥了积极作用,进一步促进了华阴华山旅游事业的发展。 通讯员 王渭 高少锋

强化风控管理 确保企业高效运行

今年以来,陕煤运销集团秦岭数字公司坚持从制度建设、合同管理、流程管控等方面着手,持续深化风控管理体系建设,积极构建机制健全、权责明晰、职能明确、协同高效的发展格局,确保各项业务稳健高效运行。

该公司坚持以制度建设为先导,全面评价内部环境、风险评估、控制活动、内部监督等要素,对发现的薄弱环节,建立工作台账,分析成因,制订整改计划,修订相关制度,规范了公司管理及业务运行。同

时,依托信息化技术,建立智能合同管理系统,将合同草拟、订立、会签、履约、归档等各个环节纳入综合管理,实现全流程合同线上流转、审批、会签,以规范化、数字化,降低合同风险。此外,该公司严格执行业务前期风险尽调和论证机制,统筹开展项目盈利能力测算、业务流程梳理、合作架构搭建等工作,不断提升依法治企、科学决策、风险辨识、防范化解等能力水平,为公司高质量发展打下了坚实基础。

通讯员 李军 贾杰

凤县交警

护航“花椒采摘季”道路交通安全

近日,凤县花椒采摘、交易进入旺季。凤县公安局交管大队紧盯责任落实、交通劝导、宣传教育等措施,打好花椒采摘季道路交通安全“组合拳”,全力护航群众出行安全。

结合夏季交通安全整治行动,交管大队采取定人、定岗、定责的形式夯实工作责任,优化勤务模式,以三轮摩托车、农用三轮车、农村面包车为重点管控车辆,采取固定设岗和巡逻检查等形

式,严厉打击酒驾、无证驾驶、农用车违法载人、超员超速等交通违法行为。同时,发挥农村劝导站劝导作用,对交通违法及重要道路晾晒花椒等行为进行劝阻,落实花椒采摘季“保畅通、保平安、保丰收”的总体目标。

此外,民辅警还深入花椒采摘现场和群众面对面讲解交通安全常识,引导群众自觉摒弃交通陋习。 通讯员 杨永强

井下作业 新能源车更环保

近日,一批新能源防爆运人车辆驶入陕煤集团陕北矿业韩家湾煤炭有限公司矿井深处。井下新能源车辆的引入,不仅是对传统运输模式的重大革新,更是公司朝着绿色、低碳、循环发展模式转型的具体实践。

相比新能源车,传统燃油车辆

在井下作业时,会大量排放一氧化碳、氮氧化物等有害气体,既污染空气,又可能给矿工的健康带来威胁。新能源车凭借低能耗、零排放的特性,为优化井下作业环境、保障矿工健康提供了有效保障。据估算,每台新能源车每年能够减少二氧化碳排放量约1.5吨。

新能源车搭载了先进的智能化控制系统,通过高精度传感器实时监测车辆的运行状态,实现了运输过程的精准管理和高效调度。此外,新能源车相比传统燃油车,在运行维护成本方面也有着很大的优势。

通讯员 陈瑞

清凉送给环卫工

为持续做好户外劳动者夏季防暑降温工作,8月14日,陕西电力建设集团有限公司张思德共产党员服务队一行来到西安市雁塔区丈八街道办开展“夏日送清凉关爱环卫工”活动,向烈日下坚守岗位的30余名环卫工人送上防暑降温慰问品。

在送清凉的同时,服务队还向环卫工人发放了安全用电宣传页,对环卫工人进行安全用电宣教,传授正确使用家用电器知识及遇到用电问题正确的解决方案等,提高了环卫工人安全用电意识,受到了环卫工人的欢迎。

通讯员 马芳芳

大荔有个非遗传承人之家

8月11日,笔者走进大荔县许庄镇西大壕村的非遗传承人之家,“朝邑剪纸”“大荔面花”“刺绣”等琳琅满目的非遗产品让人目不暇接。

据了解,非遗传承人之家由年已七旬的王小侠发起,王小侠是“陕

西非遗”大荔“朝邑剪纸”传承人,她所创作的隽秀、细腻的剪纸,诠释了她对人生的理解和对艺术的追求。多年来,她创作剪纸2000多幅,多幅剪纸作品参加了市、县民间剪纸展览并被国内外游客购买收藏,对

“朝邑剪纸”的传承与保护作出了重要贡献。

除了当地的非遗产品,这里还收藏了其他市县的非遗作品如葫芦、花鞋等百余件。

通讯员 李世居 马华丽